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Украјина неће вратити ништа од 90 милијарди евра европског кредита који јој је
дат, изјавио је словачки премијер Роберт Фицо.

  

  

„Војни зајам од 90 милијарди евра, у којем не учествују Словачка, Мађарска и Чешка, није
никакав зајам, већ обичан поклон. Зато што Украјина неће вратити ниједан од ових 90
милијарди евра, као што неће вратити ниједан од осталих стотина милијарди евра које је
добила, а који би требало да је мотивише да се бори против Русије до последњег
украјинског војника“, рекао је Фицо у видео-обраћању објављеном на друштвеним
мрежама.

  

Коментаришући обустављање транзита нафте кроз Украјину од стране Владимира
Зеленског, Фицо је рекао да је та одлука глупа.

  

„Наша одлука да обуставимо испоруке дизел-горива и електричне енергије за хитне
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случајеве Украјини и одлука Мађарске да блокира војне кредите за Украјину
представљају логичну последицу глупог потеза Зеленског да обустави испоруке
нафте Словачкој и Мађарској“, објаснио је Фицо.

  

Према његовим речима, Зеленски „нам константно наноси штету и мисли да ће нас
натерати да променимо наш мирни приступ у војни, али апсолутно греши“.

  

Словачки премијер сматра да би Зеленски могао намерно да уништи нафтовод
„Дружба“.

  

„Ако будемо оклевали, не сумњам да је Зеленски способан да уништи нафтовод. На крају
крајева, и уништавање подводног гасовода ‘Северни ток’ од стране украјинских
специјалних снага није могло да се догоди без његовог знања“, констатовао је Фицо.

  

Он је истакао да су Словачкој потребне испоруке нафте преко Украјине, али да
Зеленски нема намеру да их обнови, што за Словачку представља огромне губитке и у
цени сировина и у транспортним трошковима.

  

Фицо је додао да је рафинерија нафте „Словнафт“ у Братислави почела да користи
нафту из државних резерви у оквиру проглашене кризе након што је Кијев обуставио
рад нафтовода „Дружба“.

  

Такође је рекао да је Словачка спремна да преузме од Мађарске штафету блокирања
кредита Кијеву како би постигла да се обнови транзит нафте кроз Украјину.

  

Фицо је подсетио да планира да разговара са председницом Европске комисије Урсулом
фон дер Лајен у Паризу 10. марта о обустави испоруке нафте кроз нафтовод „Дружба“.
Према његовом мишљењу, Европска комисија могла би да изврши притисак на Зеленског
да дозволи инспекцију наводно оштећеног дела нафтовода.
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„Али најважнија порука биће да је Словачка спремна да преузме штафету од Мађарске
ако буде потребно. Тренутно је војни кредит од 90 милијарди евра за Украјину ефикасно
блокиран, али ја нисам наиван. Украјински председник говори о обнављању испорука за
месец и по дана, односно после избора у Мађарској, где се нада победи опозиције.
После тога неће бити шансе за нафту са истока, осим ако неко други не преузме
штафету од Мађарске“, нагласио је словачки премијер.

  

Фицо је оценио да је блокирање европског кредита легитимно средство за обнављање
испорука нафте.

  

Кијев је 27. јануара обуставио испоруке руске нафте преко гасовода „Дружба“ кроз
Украјину до Словачке и Мађарске. Словачко Министарство економије очекивало је да ће
се оне ускоро наставити, али се то никада није догодило. Словачке власти верују да је
нафтовод у функцији, а да је обустава испорука нафте политичка одлука Украјине чији
је циљ уцена како би се Украјина приближила чланству у Европској унији.

  

Мађарска је 18. фебруара обуставила испоруке дизел-горива Украјини, а 20. фебруара
је блокирала зајам Европске уније Кијеву од 90 милијарди евра док се не обнове
испоруке нафте из Русије.

  

(Спутњик)
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